

Jeruzsàlemi krònika

Irtà: GERVAI SÀNDOR

Nem tudom, mi a helyzet az ország többi részében, de Jeruzsàlemben örömmel jegyezhetem fel, hogy napról-napra szaporodnak azon magyar bevándorlók száma akik rendszeresen figyelemmel kísérik a héber irodalom eseményeit, megjelennek a színházi előadásokon s mind inkább növekvő számban mutatkoznak a tudományos felolvasásoknál is.

Ez a réteg, viaskodik a napi anyagi gondokkal, de ugyanakkor nem kerül el figyelmét egy-egy új könyv megjelenése sem s tud már lelkesedni, vagy bosszankodni fölötté.

Nem volt hát abban semmi csodálatos, hogy az egyik ismerősöm, aki már nemcsak a politikai hírek vastag betűkkel szedett címeit olvassa el, hanem még arra is futja az érdeklődésből, hogy a hirdetések is tanulmányozza, beszélgetésünk közepén, indulatosan csapta az újságot az asztalra és mérgesen kiáltott fel: — Ennek az Avigdor Hammérinek mégis csak igaz volt. A multban mindig azt hittem, hogy azért panaszkodik, mert a művészeknek illik létezni, vagy vélt sérelmeiket állandóan hangoztatni.

— Mi az, mi történt? — kérdezzük mindannyian élénken.

Itt van, olvassátok. Egy volt lengyelországi jiddis író, Jozsef Lichtenbaum, lefordította héberre, lengyelből, Adam Miczkiewicz „Pan Tadeus” című elbeszélő költeményét. Rendben van, — folytatta barátunk, visszafojtott haraggal, — ez helyes. Most legalább helyre van alkalmam a maga teljességében elolvasni ezt a hírest alkotást.

— Hát akkor mi a hiba? — kérdeztem töle.

— Az a hiba, s itt bujik ki a lóláb, hogy Avigdor Hammérivel szemben nagy mellőzés történt.

— Az összefüggést szeretném látni — mondta az egyik barátom. — Hát lássátok meg a „Pan Tadeus” megjelenése és Avigdor Hamméri jogos sérelme közötti összefüggést. Két könyv fekszik elöttem, az egyik egy lengyelországi jiddis író munkája, a másik egy magyarországi héber író műve. Mindkettő fordítás, mindkettő fontos. Mindkét költő munkája hasznos volt. De az értékelés, a megbecsülés és elismerés terén néztek meg az iszonyatos különbséget. Ma látott napvilágot a könyvkereskedések kirakataiban a „Pan Tadeus” s már az összes lapokban, egy-egy tisztviselő fizetésével felérő összegbe kerülő hirdetések, hívják fel a közönség figyelmét arra, hogy a „Pan Tadeus” héber nyelven megjelent, de bezeg akkor, amikor Avigdor Hamméri Petőfi fordítása került ki a könyvkereskedőkhöz, néhány irodalmi folyóirat kivételével, hallgatott mindenki. S azután van itt még egy dolog, ami joggal elkéserítheti a mi költőnket. Ahhoz, hogy a „Pan Tadeus” héberül megjelenjen, a lengyelországi jiddis költőnek segítségére sietett, papírral, a lengyel kormány s aki átlapozza ezt a könyvet, meggyőződhetik arról, hogy a lengyel kormány nem volt zsu-gori és fukar, kicsinyes és önző, amikor a papír-kiutalásról volt szó. Ideálisan jó minőségű papírt küldött, olyan, amilyenről minden író legszébb álmában álmodik, hogy az írás, amelyhez neki köze van, megjelenjék. A varsói egyetem tanára, sietett, terjedelmes bevezető tanulmánnyal emeli a kötet értékét, ha nem is az igazi érték, de legalábbis sznobok hatalmas táborában s a könyv közönségikere szempontjából ez sem megvetendő dolog. Volt e vajjon ilyen szerencsésje Avigdor Hammérinek a Petőfi fordításával? Segített-e neki a magyar kormány valamiben? Elismerte-e olyan mértékben munkája fontos-

A valuták egyrészét feloldják az ellenőrzés alól

Bernstein miniszter cölfolja a font devalválásáról szóló hírt

Jeruzsàlem (Az Új Kelet tudósítójától). — Dr. Perc Bernstein kereskedelem- és iparügyi miniszter tegnap este a jeruzsàlemi újságíróknak adott nyilatkozatában csodálkozását fejezte ki a londoni Sunday Times híre fölött, amely szerint a kormány devalválni akarja a fontot. A miniszter közölte, hogy egy miniszterközi bizottság tárgyal most arról, hogy felszabadítsák az idegen valuta egy részét az ellenőrzés alól. Ebben az esetben a felszabadított ide-

gen valuta kurzusát a kereslet és kínálat szabná meg, amely elérhet a hivatalos árfolyamtól. Arra a kérdésre, hogy a kormánynak szárdékában áll-e a deviza egy részének felszabadítása után is fenn tartani a három dollárkurzust, Bernstein miniszter megtagadta a választ és csupán annak kijelentésére szorítkozott, hogy a tárgyalások felölelik a devizakérdés egész problémáját és az ügyben remélhetőleg a közeljövőben döntés lesz.

BÖRTÖNBE JUTTATTA AZ AMERIKAI ÖRÖKSÉG

Egy telavivi asszonynak le kell ülnie hatheti fogház-büntetését, mert engedély nélkül adott megbízást az apjától maradt 6764 dollár felvitelére.

Nem mindennapi érdekességű fellebbezési tárgyalás folyt le tegnap a tel-avivi törvényszéken. A járásbíró-ság annakidején hatheti elzárásra és 500 font pénzbírságra ítélte M. Kleinné telavivi asszonyt, akinek édesapja Amerikában meghalt és 6764 dollárt örökölt utána. Kleinné közjegyzői felhatalmazást küldött két amerikai ügyvédnek, amelyben megbízta őket az örökség átvételével és az eljárás lefolytatásával. A idegenvaluta ellenőrzéséről szóló törvény szerint ilyen közjegyzői meghatalmazásokat csak a pénzügyminisztérium engedélyével küldhetnek kül-földre.

A hatóságok a törvény megkerülésének szándékát állapították meg Kleinné esetében és a járásbíró-ság elmarasztalta. Az elítelt kérésére a bíróság hajlandó volt elhalasztani a büntetés kitérését, hogy néhány hónapi időt adjon a vádlottnak az ügy rendezésére, amivel az állam veszteségét csökkentheti és a saját büntetését is leszállíthatja. Minthogy azonban a vádlott a rendelkezésére álló idő alatt nem tette meg a szükséges lépéseket, hogy az ügyet törvényes utakra terelje, a járásbíró-ság elrendelte a büntetés kitérését, ami ellen az elítelt fellebbezéssel élt a törvényszékhez. A törvényszék azonban elutasította a fellebbezést és utasította a fellebbezést és utasította, hogy a vádlott kezdje meg a büntetés kitérését.

RÁDIÓ

6.30: Máj tovu, 6.35: torna, 6.45: zenélő óra, — 7: hírek, 7.15: hanglemek, 7.59: hírszövegezés, 10.30: szórakoztató zene, 11: zongoraszá-mok, 12: fuvós zenekari szá-mok, 12: hírszövegezés, 12.02: a kórházak műsora, 12.30: részletek a Figaró házassága és Othello c. operákból, 13.30: hírek, 13.48: hanglemek, 16: szórakoztató zene, 16.45: hanglemek, 18.15: hírek, 19: zenei gyűngyszemek, 19.10: hanglemek, 19.45: Noé bárkája műsor, 20.24: Tenách-részletek (Jirmijáhu 5—6.), 20.30: hírek, 21: a rádió zenekará-nak hangversenye A. Herz zongorajátékával (Boskovits Sándor; Sémíta szvit, Schu-man A-dur koncertója és Reger: változatok egy Mozart témára), 22.30: hanglemek 23: hírszövegezés.

Párhuzamos műsor: 13.45: angol hírek, 14: francia hírek, 16: francia kama-razene, 19.30: jiddis adás, — 22.15: angol hírek.

A hadsereg rádiója: 19.35: könnyű zene, — 21.15: tánclemek.

URI AVNERI, — az érem mindkét oldala

Irtà: GARDOS KÀROLY

A kékszemű fiatalember ki finom, lányos arcvonásait marcona szakállal igyekszik férfiasá tenni, — minde-ideig két könyvet írt. Az első példányzám-rekordot állított fel a modern héber irodalomban, kilenc kiadást ért meg és a kritikusok egyhangú elismerésével találkoztak. A második köny-

még ennél is nagyobb visszhangot keltett. Országos botrány hővé avatta a szerzőt és meg ma is, több mint két évvel megjelenése után, heves irodalmi, erköl-képezi az ifjúság körében. Bármennyire is különösen hangzik, de eme írói siker-rekordnak nem tartja magát írónak. Szerénységből?

ságát, mint a lengyel kormány a Jozsef Lichtenbaumét? Nem tudom. Semmi nyomát írásban nem lát-mam ennek. De azt, hogy a lengyel kormány mit tett, azt minden izraeli lap, mint tényt közli. Csodálatos-e, ha ilyen körülmények között a költő elkeseredik s úgy érzi, nem méltányolták még arról az oldalról sem munká-ját, amely pedig elsősor-ban van érdekelve benne. A keserű szavak elhang-zottak, de vita nem fejlődött ki a nyomában. Nem volt a társaságunkban senki, aki ellenkező érveket tudott volna felhozni. Mind-annyian meggyeztek abban hogy Avigdor Hammérivel méltánytalanság történt. Kinos csend támadt s akkor nekem hirtelen eszem-

be jutott s azonnal meg is mondtam a kis irodalmi körnek: — Nem is kell olyan mesz szíre mennünk, mint az, hogy különbséget állapít-sunk meg, a magyar és a lengyel kormány között, az izraeli fordítókkal kapcsola-tban. Ami Avigdor Hammé-riert illeti, kezdetben az ostorozást rögtön az Izraeli letelepeltetett magyar zsi-dóságban, amelynek köré-ben, még egyetlen társadal-mi alakulat sem tartotta szükségeseink, hogy ünne-pelje a költőt, Petőfi fordí-tásának, több éves munka gyümölcsének, placrakerü-lése alkalmával. E kijelentés után a csend még inkább fokozódott. Az a csend, amely egy ki szék-gyent és zavart fejez ki,

SISAKLI VISSZAKÖVETELI Alexandretta vidékét Törökországtól

Egy libànoni vezetõpolitikus érdekes nyilatkozata Szíria és Libànon viszonyáról, valamint az Izráellel való béke kilátásairól

Ankara (AFP). — Törökországban nagy felháborodást váltottak ki a Szíriából érkező hírek, amelyek szerint Sisakli ezredes ismét fel akarja vetni az alexandretai terület kérdését. Az utóbbi napokban Damaszkuszban több tüntetés járt szét, amelyekben Alexandretának való lecsatolását követelték és a „török imperializmus” ellen tüntettek. Az ankarai Ulusz című lap ezzel kapcsolatban élesen támadja Sisakli ezredesét, aki ezeket a tüntetéseket szervezte és arra emlékezteti a szíriai diktátort, hogy valamikor Szíria is az ottomán birodalomhoz tartozott, amelynek határai egészen Jemenig nyultak. Diplomáciai körök véleménye szerint Sisakli legközelebb hivatalosan is be fogja jelenteni területi kö-

veteléseit Törökországgal szemben. Alexandretta kikötője és környéke, amely túlnyomórésben török lakosságú, az első világháború után francia mandátum alá helyezett Szíriához került, de később, amikor Szíria igyekezett megszabadulni a francia uralom alól, Francia helyet találhatna az öngazdálkodó Törökországnak. A kérdés, amely még jobban eldőlített a Törökországot az arab utódállamoktól, azóta többször is napirendre került és a szíriai propaganda csak akkor csendesedett el, amikor Törökország közelébe kezdett az Arab Ligához, főként a közelkeleti védelmi terv érdekében. Minthogy az arab államok legújabb taktikája az, hogy szembeszegülnek a védelmi tervvel, amíg nem kapnak nekik megfelelő ellenszolgáltatásokat a nyugati hatal-

maktól, Szíria ismét alkalmassan látja az idõt Alexandretta visszakövetelésére

New-York (STA). — A libànoni politikai élet egyik vezetõszemélyisége, aki most New-Yorkban tartózkodik, rendkívül érdekes nyilatkozatot adott egy újságíróval folytatott beszélgetés során Izráel és Libànon, valamint Libànon és Szíria viszonyáról. Elmondotta, hogy Sisakli ezredes szíriai diktátor szándékai nagy aggodalmat váltottak ki Libànonban és attól félnek, hogy Szíria egész egyszerűen magához akarja csatolni Libànon-t. A legutóbb kitört viszály, amely a Szíria és Libànon közötti határ elzárásához vezetett, ismét megmutatta, milyen kis ellenállást tud Libànon kifejteni Szíriával szemben. A libànoniak egyetlen reménye, hogy Izráel ereje felett tartja a szíriai diktátort, Camille Chamoun elnök is, aki annakidején az UNO-ban élesen támadta Izráelt, most maga is arra a meggyõdésre jutott, hogy ha békét köt Izráellel, ezzel megerõsíti ingadozó kormánya helyzetét.

Amikor Camille Chamoun nemrég Tripoliban járt, elenséges tüntetéssel találta magát szemben és kiderült, hogy az ottani muzulmánok Sisakli felbujtatására Libànon ellen izgatnak és a diplomáciai viszony megszakítását követelik.

Libànonban ezért megelégedéssel fogadják az Izráel fegyverkezésérõl szóló híreket és azt a jelentést is, hogy Izráelnek reménye van amerikai fegyverkezési segílyre. A libànoniak azt hiszik, hogy az izráeli hadsereg harci képességének nõvekedése el fogja rettenteni a többi arab államot a „második forduló” gondolatától. A libànoni politikus hangsúlyozta, hogy mindezek dacára nem szabad nyílt libànoni békemozgalommal számítani. Ha azonban a nyugati hatalmak nyomást gyakorolnának Libànonra, hogy békétárgyalásokba kezdjen, akkor a libànoni kormány szívesen engedni fog a nyomásnak, sõt véleménye szerint még Egyiptom is hajlandó lesz békéről tárgyalni.

Az arab egységrõl terjesztett propaganda egyáltalán nem fedi a való helyzetet, — fejezte be nyilatkozatát a libànoni politika személyisége, — mert állandóak a viszályok és napról-napra nõvekszik a feszültség a Liga tagállamai között.

Ötvenmillió üveg gázolt ittak meg tavaly az országban

A gyárosok félnek a Coca-Cola versenytõl

Az ásványvizet és frissítõ italokat gyártó üzemek tegnap Tel-Avivban konferenciát tartottak, amelyen meg-tárgyalták az iparág problémáit. A titkári jelentés szerint 64 gyár mûködik Izráelben, amelyekbe 2 millió fontot fektettek be. A múlt évben 50 millió üveg gázolt és gyümölcs-mecet, valamint 8 millió üveg szóðavizet adtak el. A kormány most illetéket vetett ki a hûstõkõ-re, amely már 1953-ban negydekmillió fontot fog hozni az államkasszáknak.

A gyárosok egyesületének vezetõi: J. Horovitz és S. Mähler, felhívták a figyelmét arra, hogy Izráelben is be akarják vezetni a Coca-Cola amerikai frissítõt, ami vel súlyosan veszélyeztethe-tik az izráeli ipar érdekeit. Akár külföldrõl hoznák, akár pedig belföldön gyártás 8 millió üveg szóðavizet adtak el. A kormány most illetéket vetett ki a hûstõkõ-re, amely már 1953-ban negydekmillió fontot fog hozni

A tel-avivi H. O. H. Chag Lailanot estélyének közleményei:

1. IDÕ: 1953. január 31, este 8.30 óraker, —
2. HELY: Az Amerikai Cionisták Háza, —
3. ZENE: Duici Carlõ kiváló zenekara, a ramat-gani Eden bárból,
4. BÜFFE és ITALOK: Házikezelésben. Minõségben legjobb. Polgári árak, —
5. KÖZLEKEDES: Taxi-állomás a ház elõtt.
6. JEGYEK: A következõ helyeken: Filmfoto, Ramat Gan, Rav Kuk 1; Tekla, Pásztor-né Ramat Gan, Bialik 56; Mirjam Kozmetika, Tel-Aviv, Hayarkon 44; Hadas kölcsönkönyvtár, Hayarkon 59; Jámbor kölcsönkönyvtár, Allenby 84; Daat kölcsönkönyvtár, Rotschild 86; Taami kölcsönkönyvtár, Dizengoff 201; Filmphoto, Allenby 58; Heyden optikus, Allenby 96., (benzinkut mellett); Bözsi fodrász-szalon, Pinsker 8; „Tiv” Tannenbaum, Pinsker Passage 2; „Giladi” gyógyszer-tár, Dizengoff-Arlozoroff sarok; „Iris” virágüzlet, Allenby 68; „Menora”, Allenby 40; Új Kelet kiadó-hivatala, Hanegev 11; valamint a telavivi H. O. H. irodája, Lillienblum 33. A terem befogadóképességére való tekintettel csak korlátozott mennyiségû jegy áll a közönség rendelkezésére. Siessen megváltani jegyét.

Uri Avneri leghívebb tisztelõi sem merik állítani, hogy ez a nemes tulajdon-ság szerepelne a szerzõ lemlonásai között. A „Filiszteus mezõkõn” és „Az érem másik oldala” szerzõje kissé lenéz az irodalmat, büszkén vallja magát publi-cistának és intim társasá-gban idõnként célzásokat tesz arra, hogy hivatalosa, am-biciója, álma és talán jövõ-je: — a politika.

Uri Avneri, a szabre ifjú-ság egyik szõvívõje, a gál-lut-ellenes, az õntudatos „héber”: Németországban látott elõször napvilágot huszonkilenc esztendővel ezelõtt. A nagy „jeke-alijsá-ga” érkezett az országba szüleiével együtt és még jóval ezután is a kevéssé ro-mantikus Osterman nevet viselte. Persze ma már anyanyelvüként beszéli a hébert, de nem kell hozzá túlzékony fül felismerni jellegetesen pergõ beszédében a westfaleni akcentust. Valaha jómódú szüleit le-törték a harmincas évek ne-héz ereci viszonyai és Uri nem fejezhetette be a közép-iskolát. 15 éves kora óta keresi kényerét és mozgalmi szakmai múltat tekintet vissza, mint volt lakatos-inas, írrok és magán-detektív. Idõközben azonban jeke szõvívõsággal és al-posszággal mûvelte ön-magát.

Elsõ újságírói kísérleteivel párhuzamosan helyet keresett az állam megala-kulását megelőzõ évek zajló politikai forgatagában. Átlismentileg tagja volt az Ecel-ent, szerencsét próbált más pártoknál is, majd néhány fiatal elvbarátjával együtt hozzáállott megteremténi egy önálló politikai platfor-mot, mely megfelelt elkép-veléseinek és magas ambi-cióinak. Az úgynevezett Máává-csoportot ma már beborította a feledés pora. De annakidején, hat-nyolc esztendővel ezelõtt elég han-gyos, — bár barátságosan — visszhangot keltett. A csoport vezére, ideológusa, lap-kiadója, titkára és kifutója egyszemélyben: Uri Avneri, hadatüzent minden létezõ politikai formációnak, a pártokat, a földalatti mozgalmakat és a kanaánitákat beleértve. Programja az idõk szavának megfelelőleg angolellenes volt, ugyan-akkor arabbarát és egy nagy-onalú, tetszetõs, de naiv utópia-ban bontakozott ki. — Avneri, a hannoveri szülei-nem fejezhetette be a közép-iskolát. 15 éves kora óta keresi kényerét és mozgalmi szakmai múltat tekintet vissza, mint volt lakatos-inas, írrok és magán-detektív. Idõközben azonban jeke szõvívõsággal és al-posszággal mûvelte ön-magát.

A „Filiszteus mezõkõn” nagy feltûnést keltett és a kritikusok véleménye szerint „fejlesz kimagaslott” a háborús könyvek közül. Avneri Remarque-ra emlékeztetõ hûséggel és elevenség-gel festette meg az izraeli frontkatoná portréját. Az egyén ábrázolása mellett nem felejtette el az általa

A H... Olé... A H... gomba... órai ke... nepélyt... összejö... lel Bor... Csalá... sorról... hagyom... ról a... dik... jelentõ... szülõke... ket is... Keres... a Hita... nál (L... Adler... gen Be... keresi... Iestván... legutó... Weisel... chai... Gleich... (Nagy... Harry... György... levele... Weiss... netõl... Irén, g... Róbert... Eudae... Budapest... 1947-be... Sándor... jáztak... Erzsik... 1948-b... lakásu... u. 41)... Mun... gépen... szakm... tüzõnõ... ért... Mun... költõ... cernáz... rónõ;... mõ... Délel... Ez... den d... Elieze... lett u... kezdõ... három... csütört... óráig... danna... a hiv... Grosz... utca... ban d... Szó... fogad... nap é... 2 órá... csere... csot... fenti... gorú... mert... módur... állni... J... minde... óráko... (új o... nost... felma... kus... kész... mi g... dalró... azont... kaján... lármá... „pár... végre... írrok... Valót... szat... után... árc... alkai... áltlét... Me... jon... vagy... te a... csend... mes... ról... ezelõ... tároz... tette... elert... neki... szok... póját... fejez... dalát... kifeje... szán... moln... hábo... nyék... epizó... könyv... rete... jezet... táls

A Hitachdut Oléj Hungaria közleményei:

CHEDERA

A HOH hedera sznifje szombaton, jan. 31-én este 7 órai kezdettel Tu bisvát ünneplést rendez a szokásos összejöveteli helyén, a Szol-Boneh mellett. Családi hangulatról, műsorokról, rendszámokról és a rendezőség gondoskodik. — Tekintettel az ünnep jelentőségére felkérjük a szülöket, hogy gyermekeiket is hozzák magukkal.

TEL-AVIV:

Keresik őket, levelük van a Hitachdut Oléj Hungariánál (Lilienblum utca 33. sz.) Adler Éva (Kolozsvár) Bergen Belsenből jött 1945-ben, keresi: Laufer Sara; Bruck István (Jugoszláviából jött, legutóbbi címe: (T. A. Reh. Weisel 5); Cohen Mordechai (Ben Jehuda 113.); Gleichmann Feri szabó — (Nagyvárad); Klaermann Harry (Nagyvárad); Vág György (Fried Frigyesztől levele van Budapestről); Weiss Cornél T. A., (Erlich-től levele van Budapestről); Winter Lasi, felesége Irén, gyermekeik: Ágnes és Róbert; Winter Jino, felesége Olga, leánya: Judit, Budapestről állíjták kb. 1947-ben; Epstein Pál és Sándor, Lugos, 1939-ben állíjták, anyuk neve: Rév Erzsike; Grosz házaspár, 1948-ban állíjták (egykori lakásuk Budapest Izabella-u. 41.).

Munkát kaphat: scherf gépen dolgozó bördisműves szakmunkás; cipőfelsőrész tűző, aki ragasztáshoz is ért.

Munkát keres: Flach síkötőgépen dolgozó munkás; cénázó és spulnizó gépvárosító; könyvkötő; fénynyomó.

Délelőtti héber tanfolyam. Ez év február 2-án, kedden d. e. 11 órakor Grosz Eliezer tanár vezetése mellett újabb tanfolyam indul kezdők részére, hetenként háromszor (hétfő, szerda és csütörtök) délelőtt 11—12 óráig. Beiratkozások, mindennap a HOH irodájában a hivatalos órák alatt és Grosz tanárnál a Hásáchar utca 2. szám alatti iskolában délután 6—9 óráig.

Szociális bizottságunk fogadó órái minden vasárnap és szerdán délelőtt 12—2 óráig. Felkérjük a segítségre szorulókat és tanácsot kérő olékat, hogy a fenti hivatalos órákhoz szigorúan ragaszkodjanak, mert más időpontban nincs módunkban rendelkezésükre állni.

Jogügyi tanácsadás minden vasárnap délután 4 órakor a HOH irodájában (új olék részére ingyenes).

Az építőanyagok ellenőrzésének megszüntetéséről tárgyalnak

Dr. Lifszitz, a kereskedelem- és iparügyi minisztérium államtitkára tárgyalásokat folytat illetékes tényezőikkel az építkezési anyagok ellenőrzésének megszüntetéséről. Erre a lépésre azért került sor, mert a vállalkozók részéről számos követelés érkezett, hogy

szüntessék meg az ellenőrzést az anyagok nagy része felett, ami nagyban hozzájárulna az építkezés fellendüléséhez és munkatempójának növeléséhez. A tárgyalások most arról folynak, hogy milyen mértékben lehet az építőanyagokat felszabadítani.

Fontos változásokat várnak a koreai UNO-haderőknél

Collins tábornok odaérkezése nyomán

Tokió (UP). — Collins tábornok, az amerikai szárazföldi hadsereg vezérkari főnöke tegnap Kóréába érkezett. A tábornok cáfolta a híreket, hogy látogatása az Eisenhower-kormány új hadvezetési elveivel függnek össze és kijelentette, hogy csupán szokásos helyszíni szemléről van szó, amelynek során a távozó Van Fleet tábornokkal, a 8-ik hadtest nyugdíjazott parancsnokával is akar tárgyalni.

Beavatott körökben a cáfolat ellenére tartja magát a hír, hogy Collins látogatása fontos változásokkal áll összefüggésben. Amerikában már hónapok óta follik a vita a dél-koreai hadsereg szerepéről és Eisenhower tábornok koreai állandóan azt hangoztatták, hogy a bennszülött dél-koreai csapatoknak sokkal nagyobb szerepet kell juttatni a háborúban. Truman elnök a vita során kijelentette, hogy a hadvezetőség már régóta nagy figyelmet szentel a dél-koreai hadsereg fejlesztésének, de még erős hiány mutatkozik kiképzett tisztokban. Most azt várják, hogy Collins látogatása nyomán még nagyobb súlyt fognak helyezni a dél-koreai

hadsereg létszámának növelésére és kiképzésére. Természetes, hogy minden ilyen intézkedés nagyon népszerű lesz Amerikában, ahol az amerikai csapatok eddigi koreai veszteségei fájdalmas megdöbbenést keltettek.

Az UNO koreai hadserege a középső frontszakaszon aránylag nagyméretű támadást indított, amilyenre már hónapok óta nem volt példa, de a kínai csapatok elkeseredett harc után visszaverték a támadást.

Hittérítő-nyomatványokat terjesztenek az olételepüléseken

Szombaton és vasárnap egy magánautóból különböző nyelvű hittérítő nyomatványokat szórta szét Migdál Askáron utcán. A járókelők közül sokan azonnal megsemmisítették a propagandaanyagot. Az elmúlt napokban több más nagyobb olételepülésről jelentettek hasonló eseteket.

Ezzel kapcsolatban az ITIM sajtóügynökség munkatársa közli, hogy a városban keringő hírek szerint a román és lengyel olék köréből legalább 13 család tért ki az utóbbi időben, miután azt ígérték nekik, hogy kiszegítik őket különböző amerikai országokba. A megemlékező hírek szerint, amelyek azonban makacsul tartják magukat a városban, ezek az új „keresztény családok” kitérésük után azonnali anyagi támogatásban részesülnek az egyháztól és ezt a támogatást továbbra is megkapják, amíg elindulnak külföldi útjukra.

HABIMAH MUSORA:

Natanja, január 27., kedd
BOTCSINÁLTÁ DOKTOR
Hadseregnek,
január 27., kedd
EN, A HAJÓSKAPITÁNY

ALLÁSKERESÉS, BIZONYTALANSÁG, MUNKANÉLKÜLISÉG HELYETT:

HITACHDUT OLEJ HUNGARIA

K246

MOSÁV

NYUGODT ELETET BIZTOSÍT

most sem, a nagy időkhoz felemasodó, gyakran cinikus, de példátlanul áldozatkész erעי ifjuság történelmi gesztusát. A minden oldalról áradó dicséretekben azonban nem hiányzott a kaján melléközöngé: lám a lárnás kis partvezér, a „pán-semita forradalmár” végre is megtért a „komoly” írók és újságírók nyájához. Valóban ezt mutatta a látogatás: Uri Avneri leszerelése után a nagytekintélyű Hárec belső munkatársa és alkalmi vezércikkírójaként átlépte a karrier küszöbét.

Megintcsak várható, vajjon a túlfutott ambíció, vagy a lelkiismeret kényszerít arra, hogy letérjen a csendes boldogulás kényelmese, de kanyargós ösvényéről. Mintegy három évvel ezelőtt Uri Avneri két határozott gesztussal kockáztatta mindezt, amit addig elért. Mindenekelőtt ismét nekiült könyvet írni és a szokott szédítő munkatempójában egy hónap alatt befejezte „Az Erem Másik Oldalát”. A cím valóságosan kifejezi, mi volt a szerző szándéka: őszintén beszámolni arról, hogy nagyszerű háborús felbuzdulásunk árnyékában számos sötét, esúf epizódot húzódt meg. — A könyv laza összefoglaló kerete önálló, novellaszerű, fejezeteknek. Az epizódok brúvális realizmussal beszélnek

a korrupcióról, gyávaságról, fölös kegyetlenkedésről és a sötét beszámoló konkluzióit egy jellegzetes, Avneri-féle eszmefuttatás foglalja össze.

„Az Erem Másik Oldalának megjelenésével riadót fújt párt- és véleménykülönbség nélkül csaknem az egész erעי sajtó. Hazafiatalanság volt a fővád, de sokan háborodtak fel a könyv „pornográf” jelenetén. — Egyes hevesverő kritikusok a szerző perbefogását követelték, sőt akadt egy olyan vélemény is, hogy Avnerit legokosabb volna falhoz állítani, mint árulót. A szókimondó európai irodalom mértékével mérve kevés ok volt megbotránkozni az egyébként közepes értékű íráson, de a közismerten túlértékény erעי közvélemény szemében súlyos sérelem esett a nemzeti becsületen és erkölcsön. Nem is akadt kiadó, aki megújította volna az utolsó példányig elfogyott első kiadást.

A Háarec tulajdonosa és főszerkesztője Gerson Soho-ken, az „újság- király”, talán még megbocsátotta volna pártfogoltjának a könyv ballépését, Avneri azonban ezt a hidat is felégette maga mögött. Egyik napról a másikra faképnél hagyta azt az állást, amely álma

minden fiatal újságírónak és önállóította magát. A Háolám Háze nevű képes hetilap akkoriban súlyos anyagi gondokkal küzdött. Avneri néhány barátjával átvette a deficitvesztésű és nekifogott egy reménytelenné kiadói kísérletnek.

A gyászos jóslatok hamisnak bizonyultak. A Háolám Háze nagy sikert aratott, rövid időn belül megduplázta példányszámát és azóta is igen nagy népszerűségnek örvend, különösen a szabre fiatalok körében. E szép eredmény okai felől ugyanaz a heves vita folyik, mely elkerülhetetlenül kíséri Uri Avneri minden tevékenységét. Egyesek azt állítják, hogy a Háolám Háze szenzációhajász, felelőtlen sajtótermék, mások szerint a teljesen független, szókimondó lap új hangot és módszereket vezetett be az erעי újságírásban.

E nézeteltérések hőse lep lezetlenül élvezi a vitatott személyiségnek kijáró publikitást. Azt azonban senki sem állíthatja, hogy Uri Avneri pihen a békéjében. Képzőtehetsége, gyors tolla, óriási munkabírása teljes erejű felhasználásával ír, szerkeszt, adminisztrál, előad, polemizál és szövi nagyralátó terveit.

A Dan 40, az Esed 45 százalékos díjemelést követel

Mindkét autóbusszkooperatíva azt állítja, hogy havonta többszáz ezer font deficitet dolgozik a mai viteldíjak miatt.

A Dán és az Esed autóbusszövetkezetek szövívői tegnap a telavivi újságírók előtt ismertették a két vállalat pénzügyi helyzetét és erőlyesen követelték, hogy a Dan viteldíjait 40 százalékkal, az Esedét pedig 45 százalékkal emeljék fel.

A Weiszbrod, az Esed egyik igazgatója elmondta, hogy a vállalat helyzete katasztrófális, mert a jelenlegi viteldíjak a költségeket sem fedezik.

Mindkét vállalat többszáz ezer font havi veszteséggel dolgozik. A vállalatok és a munkaiügyi minisztérium között a helyzet javítása érdekében folyó tárgyalások során két alkalommal, egy ízben 25 és másodsor 18 százalékos emelést értek el, azóta azonban a kiadások folyton emelkedtek. Megdrágtultak az üzemanyag, az

autógumi, az alkatrészek, az autóbusszok és az általános kiadások, mint biztosítás, adó, vám, villany, stb., a múlt év februárjától pedig hat ízben emelkedett a drágasági pótlék.

Az autóbusszkooperatívák katasztrófális helyzetének az oka az — mondotta a szövívő, — hogy a kormány sohasem vette figyelembe a vállalatok reális helyzetét.

Weiszbrod kijelentette, teljesen valótlannak a sofförök túlzott jövedelméről szóló hírek. A szövetkezet tagjainak és a sofföröknek a fizetését a Hisztadrut állapítja meg szakmai fokozatok szerint. A sofförök alap fizetése 100 font, amelyhez decemberig 52 font drágasági pótlék járult — a decemberi 8 font emelést ugyanis a vállalatok még nem tudták folyósítani alkalmozottaknak és tagjainak. Ezenkívül 34 és fél font más pótlékot fizetnek, míg a családi pótlék nem haladja meg a 10 fontot, a szolgálati időért járó pótlék átlaga pedig nem több, mint 20 font. Így tehát

a szövetkezeti tagok, vagy bérszövívők napi 7 és fél órai munkáért nem keresnek többet, mint 216 fontot havonta.

Weiszbrod rámutatott arra, hogy Schind közlekedésügyi államtitkár bizonyos változtatásokat akart bevezetni a szövetkezetek kalkulációiban, de az erre a célra kinevezett bizottság végül is megállapította, hogy nincs semmi változtatni való.

A szövetkezetek könyvelése minden közintézménynek bármikor rendelkezésére áll és ebből megállapítható, hogy az autóbussz-vállalatok deficitje ezidőig 2 millió font és hogy az alkalmazottaknak és szállítókknak egymillió fonttal tartoznak.

A szövetkezetek vezetői már Szafir közlekedésügyi miniszternél is eljártak, aki kijelentette, hogy csak azután hajlandó a viteldíjak emeléséről tárgyalni, ha a kormány elvileg döntött gazdasági politikájáról.

M. Libai, a Dán egyik igazgatója arról számolt be, hogy az éjszakai utazások viteldíjának leszállítása miatt is csökkent a szövetkezet jövedelme, emellett azonban

csökkenés állott be az utazások számában is.

A múlt év október és december között a csökkenés 12 és fél százalékos lett ki, ami abban is megmutatkozik, hogy bizonyos időpontokon kívül általában nincs zsúfoltság a Dán autóbusszain és ha a kormány megfelelő mennyiségű alkatrészt és autógumit bocsátana rendelkezésre, a jelenlegi autóbussz-parkkal, amely elegendő a közönség kiszolgálására.

A Dán szövívője közölte azt is, a vállalat hajlandó tárgyalásokba bocsátkozni a várossal, hogy az egész szövetkezet városi üzemé alakuljon át.

Szó van társulásról, amelynek keretében tőkét állítanak a vállalat rendelkezésére további autóbusszok vásárlására és végkielégítést adnának a szövetkezet

tagjainak, azzal, hogy az új vállalat munkát biztosít számukra, jelenlegi szociális illetményeik folyósítása mellett. A Dánnak ezidőig 450 autóbussza, az Esednek pedig 1100 kocsija van.

A JOINT költségvetése...

Tel-Aviv (Az Új Kelet tudósítójától). A „Kákkálán” című közgazdasági hetilap legutóbbi száma közli, hogy a Joint 1953. évi költségvetése 22,5 millió dollár, vagyis két millióval több, mint tavaly volt. A költségvetésnek majdnem a felét az izraeli „Malbén” tevékenységére fordítják...

Telavivi vicegyártó körökben most azt hiszik, hogy megfejtették a moszkvai orvosper és a Joint közötti összefüggést.

— A Kremlben elolvasták a „Kákkálán” hírt, de miután ott a büdzsé egyik felének a rendelkezését jelelték csak meg, világos, hogy a másik felét mire fordítják...

Hatalmas tömeg kísérte utolsó Écel Epstein volt Écel vezérkari tisztet

Tegnap nagy részvét mellettemették el Jiszráél Epstein, az Écel volt vezérkari tisztjét, akinek hamvait hat évvel halála után hozták haza Olaszországból. Tegnap délután 2 órakor az Écel vezérkarának volt tagjai vállukon vitték ki a koporsót a Zeév-eröd udvarára, ahol Dávid Jután telavivi városi tanácsos, Epstein barátja és küzdőtársa emlékeztet meg róla. Weinberger katonai kántor mondott imát, majd Cháim Landau Kneszet-képviselő, az Écel volt vezérkari főnöke tartott gyászbeszédet.

A menet ezután a King George és Allenby utcán keresztül a nagytemplomhoz indult, élen az ország különböző részeiből érkezett küldöttségekkel, amelyeknek tagjai a koporsót vitték. Utána a koporsóvivő tender következett, majd az elhunyt családja, az Écel egykori tagjai, a Bétár-csoportok zászlókkal, majd pedig a Chérut-mozgalom vezetői és a Kneszet-képviselők, a Chérut világszervezetének vezetősége, a nemzeti munkások szakszervezetének és más revizionista intézmények képviselői haladtak. A nagytemplom előtt a kántor elmondotta az El Malé Ráchámim imát, az elhunyt fivére pedig kaddist mondott.

A náchlát-jicháki temetőben B. Samir, majd pedig Menachem Begin, a Chérut-mozgalom elnöke tartott gyászbeszédet. Háromperces csend után rengeteg koszorút helyeztek a frissenásott sírra, miközben a közönség a Bétár-himnuszot énekelte. A temetés külön szertartással végződött, amelynek keretében az Écel parancsnokságának egykori tagjai körülvették a sírt és zászlókkal borították le. A temetés a Hatikva eléneklésével ért véget.

HAZIASSZONYOK!

Ma még Titok...

Holnap löböt fog megfudni...

Kubovitz érkezett New Yorkba

New-York (STA). - Dr. Arje Kubovitz, Izrael prágai és varsói levele tegnapi repülőgépen New-Yorkba érkezett. Az újságíróknak a következő nyilatkozatot tette: „Mély elismerésem a karom kifejezni Izrael népe nevében az Egyesült Államok kormányának és népének, mert segítettek az Európában és más országokban élő zsidókat, hogy menedéket találjanak az országban.”

Dr. Kubovitz ezután kijelentette, hogy Izrael kormánya az UNO-ban és minden lehetséges nyilvános fórumon ki fogja fellélegezni azt a zsidóellenes uszítást, amely a kommunista országokban folyik és még a föl sem viadt vissza, hogy a zsidó állam vezető politikusaikat rágalmozza.

Kubovitz ma Vincent Impellitteri newyorki polgármester fogadja kihalgatáson.

A lengyelek javára végzett kémkedéssel vádolják a leghíresebb német filmszínésznőt

Keltnémetség egy náci szervezet leleplezését jelenti, amely le akarta gyilkolni a kommunista kormánytagjait

Bonn (UP). - A német fővárosban tegnap kezdődött meg Nyugat-Németország első háborúutáni kémkedési perének tárgyalása. A fővádott Maria Anna Knuth, aki a német filmvilágon szépségéről híres ünneplő csillaga volt, de egy repülőátadás alatt súlyosan megsebesült és most toloszéken hozták a tárgyalóterembe. A vádirat szerint a volt filmszínésznőt két fővádottársával, Marieanne Opelt rendőrnővel és egy rendőrral együtt a lengyel kémizgatás javára kémkedett, amelyhez eljuttatták a nyugat-német felfegyverkezési program titkos terveit.

Berlin (UP). A kelet-német hatóságok tegnap közölték, hogy leleplezték egy náci szervezetet, amely a nyugati hatalmak szolgálatában állt és gyilkos merényleteket tervezett a kelet-német kormány tagjai ellen. A szervezet hét tagját, akik nagyrészt 21-23 éves korban vannak, már bíróság elé is állították, ahol hosszú fogházbüntetéseket szabtak ki rájuk.

Nyugat-Berlin (UP). A nyugati zónába özönlő menekültáradat mind nagyobb méreteket ölt és csak a tegnapi nap folyamán vagy kétezer menekült érkezett, köztük 25 zsidó is. A menekültek megerősítették azt a hírt, hogy a szovjet-hatóságok hazarendelték a Kelet-Németországban szolgáló zsidó katoná-

Kizárják a jisuv közéletéből azokat, akik helyeslik a moszkvai vádakat

Dr. Náchum Goldmann megérkezése után rendkívüli tanácskozások lesznek a keleteurópai zsidóellenes és anticionista támadások kivédéséről

Jeruzsálem (Az Új Kelet tudósítójától). Beri Locker, a Szochnut elnöke, tegnap a Szochnut vezetőségi ülésén beszámolt arról a készülő rendkívüli tanácskozásról, amelyen megvárják a védekezési lehetőségeket a keleteurópai államokban megindított zsidó- és cionistaellenes támadások miatt. Közölte, hogy dr. Náchum Goldmann a közeli napokban Izraelbe érkezik s akkor fogják ezt a tanácskozást megtartani.

A vezetőség ülésén megkezdtek azoknak a lépéseknek a tárgyalását, amelyeknek célja, hogy eltávolítsák a szervezeti zsidó közéletből a prágai és moszkvai rágalomkísérleteket.

Ben Gurion, mint hadügyminiszter a Kneszet tegnapi ülésén válaszolt Eszter Wilenszka kommunista képviselőnek.

A lengyelek javára végzett kémkedéssel vádolják a leghíresebb német filmszínésznőt

Keltnémetség egy náci szervezet leleplezését jelenti, amely le akarta gyilkolni a kommunista kormánytagjait

Bonn (UP). - A német fővárosban tegnap kezdődött meg Nyugat-Németország első háborúutáni kémkedési perének tárgyalása. A fővádott Maria Anna Knuth, aki a német filmvilágon szépségéről híres ünneplő csillaga volt, de egy repülőátadás alatt súlyosan megsebesült és most toloszéken hozták a tárgyalóterembe. A vádirat szerint a volt filmszínésznőt két fővádottársával, Marieanne Opelt rendőrnővel és egy rendőrral együtt a lengyel kémizgatás javára kémkedett, amelyhez eljuttatták a nyugat-német felfegyverkezési program titkos terveit.

Berlin (UP). A kelet-német hatóságok tegnap közölték, hogy leleplezték egy náci szervezetet, amely a nyugati hatalmak szolgálatában állt és gyilkos merényleteket tervezett a kelet-német kormány tagjai ellen. A szervezet hét tagját, akik nagyrészt 21-23 éves korban vannak, már bíróság elé is állították, ahol hosszú fogházbüntetéseket szabtak ki rájuk.

Nyugat-Berlin (UP). A nyugati zónába özönlő menekültáradat mind nagyobb méreteket ölt és csak a tegnapi nap folyamán vagy kétezer menekült érkezett, köztük 25 zsidó is. A menekültek megerősítették azt a hírt, hogy a szovjet-hatóságok hazarendelték a Kelet-Németországban szolgáló zsidó katoná-

Berlin (UP). A kelet-német hatóságok tegnap közölték, hogy leleplezték egy náci szervezetet, amely a nyugati hatalmak szolgálatában állt és gyilkos merényleteket tervezett a kelet-német kormány tagjai ellen. A szervezet hét tagját, akik nagyrészt 21-23 éves korban vannak, már bíróság elé is állították, ahol hosszú fogházbüntetéseket szabtak ki rájuk.

viselő interpellációjára és közölte, hogy a vezérkari főnök utasítására szüntette meg a hadsereg a kommunista párt sajtóorganumának, a Kol Háámnak a hadsereg számára való előfizetését, miután ez az újság támogatja a legújabb zsidóellenes vádakat, amit a zsidóság ellen meghirdettek.

A hadügyminiszter hangsúlyozta, hogy „mindaddig, amíg a Kol Háám törvényesen megjelenik, a polgároknak és a katonáknak is joguk van azt saját pénzükhöz megvenni és olvasni, de olyan sajtóterméket, amely támogatja a náci stílusú rágalomkísérleteket és megerősíti azokat, nem fognak többé az állam költségén a hadseregben terjesztelni.”

Bonn (UP). - Dr. Náchum Goldmann, aki a kártérítési ügyekben a nemzetközi zsidó szervezeteket képviseli, tegnap Bonnba érkezett, hogy felvilágosítást kérjen a kártérítési egyezmény jóváhagyásában beállott késedelem okáról.

Adenauer kancellárral és Hallstein külügyi államtitkárral folytatott beszélgetést után dr. Goldmann kijelentette, hogy minaképpük föl ígéretet kapott a kártérítési egyezmény rövidre jóváhagyására.

Dr. Goldmann még egy-két napig marad Bonnban, mert a német kormány vezető hivatalnokaival is tárgyalni akar. Bonni tárgyalásai befejezése után Izraelbe repül, hogy résztvegyen a Jeruzsálemben tartandó rendkívüli konferencián, amelyben a kommunista államokban uralkodó antiszemita hullám problémáiról fognak tárgyalni.

Egyiptom határsértéssel vádolja az izraeli hadsereget

a gázai sávból jött átszivárgók elleni akcióval kapcsolatban

Kairó (UP). - Mahmud Riad ezredes, az egyiptomi hadügyminisztérium palesztinai osztályának vezetője tegnap kiadott hivatalos nyilatkozatában határsértéssel vádolta az izraeli hadsereget. Az ezredes szerint január 24-én izraeli csapatok Gáza közelében behatoltak egyiptomi területre és benyomultak egy menekülttáborba. A gépfegyverekkel és kézigépjárművekkel felszerelt izraeli katonák felrobbantották két házat, amelyekben menekültek laktak. Öt menekült meghalt és többen megsebesültek, -

mondja a nyilatkozat, mely hozzáfűzi, hogy az egyiptomi hatóságok a fegyverszüneti bizottság rendkívüli ülésének összehívását követelték.

Tel-Aviv (Az Új Kelet tudósítójától). - A fenti incidensről az izraeli hadsereg szóvivője a következő közleményt adta ki: „A január 24-ikére virradó éjjel egy izraeli őrszert nagy beszivárgó csoportra bukkant, amely a nyugati Negev egyik gazdaságából csöveket akart lopni. Ezen a vidéken az utóbbi hetekben nagy mértékben öltött a lopási hullám. Az ellenség főcélja öntözőberendezések, szarvasmarha és háziállatok lopása volt.

Az izraeli őrszert és az ellenség között csata fejlődött ki, amely a reggeli órákig tartott. Az ellenség a gázai sáv felé vonult visszafelé az izraeli őrszert üldözése közben. A hajnali szürkület beálltakor félbeszakadt az ütközet. Egységeink nem szenvedtek veszteséget, de valószínű, hogy az ellenség több embert veszített.”

BUTOR
kényelmes részletre
T. A., Ehrlinger u. 1. sz., Tácháná Merkazitnál, Atara-kávéházzal szemben. Reklamciók magyar modellek után. Nagy választék luxus-, népi- és lakobútorokban.
OLCSÓ ÁRAK

Petach Tikván több, mint ezer munkanélküli van naponta

A petach tikvai városi tanács tegnap ülésén jelen volt A. Leviathan, a munkaközvetítő iroda titkára is, aki bejelentette, hogy naponta több mint ezer munkanélküli iratkozik fel az irodában és a munkakeresők száma napról-napra nő. A városban csökkent az épitkezés, nincsen elegendő közmunka és

azáltal, hogy a narancessokban normarendszert vezettek be, kevesebb munkást foglalkoztatnak a szüretelésben.

Rásis polgármester bejelentette, hogy a város nagyszabású közmunkákat kezd, így többek között új városnév és körházat épít, ezenkívül a népsikun is megkezdí épitkezéseit, mindezek a tervek azonban a finanszírozás lehetőségétől függenek. A kormány százezer fonttal tartozik a városnak.

A polgármester azt javasolta, hogy munkanélküli adót vessenek ki a lakosságra, amely havonta egy munkanapot tenne ki.

Az adó százezer fontot hozna a városnak, ami lehetővé tenné közmunkák végrehajtását.

Hosszas vita után 7 tagú bizottságot választottak oly célból, hogy a közmunkákhoz szükséges összegek megszerzési módjáról javaslatokat tegyen.

A munkügyi minisztérium egyébként tegnap közölte, hogy

a január 16-án lezárult héten 19.750 volt a munkanélküliek száma, 2950-nél több, mint az előző héten.

A munkanélküliek száma városok szerint a következőképpen oszlott meg: Jeruzsálem és környéke 1976, Tel-Aviv-Jaffa 1638, Haifa és vidéke 2513, Tibériás 695, Bét-Sáán 408, Afule 379, Naharia 474, Akkó 360, Chedera 529, Natanja 451, Kfár-Száhá 419, Ráánána 513, Petach-Tikva 1031, Rámát-Gán és Givátajim 919, Rison Le-Cion 698, Rechovot 489, Migdal Askálon 360.

Az amerikai hadügyminiszter két államtitkárja is hadseregszállító

Eisenhower jövő héten jelenik meg először a kongresszus előtt

Washington (UP). - Az amerikai szenátus hadügyi bizottságában még mindig folyik a Wilson hadügyminiszter kinevezése körül kiborobant vita. Bár Charles Wilson alávetette magát a szenátus akaratának és megszüntette összeköttetését a General Motors nagyvállalattal, kijelentette, hogy a helyetteseitől nem akarja ugyanazt követelni.

Kiderült, hogy a hadügyminisztérium két államtitkár-jelöltjének is érdekelt-ségei vannak a hadiiparban. Robert Stevens, akt a hadügyi államtitkárságra jelölték, társtulajdonosa a hasonló nevű cégnek, amely fontos hadiszállítókkal van megbízva. Harold Talbot, a repülésügyi államtitkárság

jelöltje pedig a Kreiser vállalatnak tagja, amely tudva levőleg a híres autókön kívül tankokat és repülőgépeket is épít. Emiatt a hadügyi bizottság nem akarja jóváhagyni ezeket a jelöléseket.

A szenátus teljes ülése valószínűleg már ma jóvá fogja fogadni Wilson kinevezését.

Eisenhower tábornok a jövő hétfőn megjelenik az amerikai kongresszus két házának együttes ülésén, hogy betérjessze jelentését az állam helyzetéről. Az elnök tegnap tanácskozott a szenátus és a képviselőház elnökeivel, akikkel közölte nagyfotóságu nyilatkozatának alapvonatait.

Tűz pusztította el a 20 ezer tonnás Empress of Canada luxushajót

Robbanás a legújabb angol torpedórombolón
Az a gyamu, hogy szabotázs történt a liverpooli kikötőben

Liverpool (AFP). - A liverpooli kikötőben tűz ütött ki az Empress of Canada nevű húsz ezer tonnás óceánjárón, amely javítás alatt állt. A tüzoltók erőfeszítései dacára sem sikerült megmenteni a hajót, amely a rázúdított hatalmas víztömegek súlya alatt felfordult és teljesen kiégett. A hajó belsejében tegnap még mindig égett a nagymennyiségű Diesel-olaj, amelyet a hajó közel indulására készítettek elő. A kanadai óceánjárónak júniusban több, mint ezer vendéget kellett volna hoznia az angol királynő koronázására és minden jegy már előre elkelt erre az útra.

Liverpool kikötőjében az utóbbi napokban még két esetben ütött ki tűz az ott horgonyzó hajókon. A rendőrség nem tartja kizártnak, hogy szabotázs történt és a Scotland Yard segítségével széleskörű nyomozást indítottak a rejtélyes tüzesetek okának felderítésére.

Portland (UP). - A portlandi kikötőben tegnap

egy robbanás súlyosan megromolta Anglia legújabb torpedórombolóját, amelynek különleges védőszerkezete van atomtámadások ellen. A rombolót csak néhány hónap előtt állították szolgálatba és szakértők szerint az egész világ legmodernebb hadihajói közé tartozott. A kazánházban történt robbanás okát még nem állapították meg. A robbanás után tűz ütött ki a torpedóromboló fedélzetén, de azt másfélórás megfeszített munka után sikerült elfojtani. A robbanásnak egy halálos áldozata és négy sebesültje van.

Jó könyvet DAAT-tól kizárólag
olvashat. - Választékunk 1000 jó könyvvel bővült. Magyar könyvekért jó árat fizetünk.
TEL-AVIV, Rotschild 86.

Apróhirdetések

40-45 éves, gyermekszereplő, főzni tudó orszéret keresünk bentálvással. (Mosás nélkül). Bemutatkozás csak 1-4-ig, T. A., Gordon 43., 4. sz. lakás. A249

Jól bevezetett lakásközvetítő iroda, nagyobbitás céljából aktív társat keres 2.500-zal. Tel-Aviv, POB. 4104.

Pénzkölcsönt ad értéktárgyra azonnal Haifán, Louvre Lombard osztálya Shapira u. 13. A149

Mindenfajta vaságyat Adler Testvéreknd vásároljon - Tel-Aviv, Nachlat Benjamin 122. Rendeléseket, javításokat vállalunk.

Varrógépet keresek azonnalra. Ár mellékes. Bergmann, Tel-Aviv, Ben Jehuda 14., udvarban, (H1-1).

Lakást, bájít-mesutatót, üzletet, raktárt gyorsan, szigorú diszkrétéval közvetít „Express”, T. A., Merkáz Báák Meláchá 5., első emelet. Félfogadás: d. e. 10-1, d. u. 4-7-ig. Telefon: 66760.

Gyermekszereplő orszéret keresek, bentálvással. Szalon Éva, T. A., Edward Bernstein 16. III. A22

Jegyezze meg jól a címet: László az olvasó lakásán cseréli a könyvet. Haifa, Allenby 79. (udvarban).

Jó könyvet szeret olvasni? HADASH! - Manheim szótárak? HADASH! - Eladó könyve van? HADASH! - A legjobb kölcsönkönyvtár HADASH! T. A., Hajarikon 59. Allenbytól hatodik ház.

L a k á s t, üzlethelyiséget akar? Forduljon: Ringel Sándor közismert közvetítő irodájához, Tel Aviv, Nachlat Benjamin 39. A6

Ellern's Bank Ltd.
Tel-Aviv
Jeruzsálem Haifa alsóváros
Hadar Hakarmel Har Hakarmel
Natanja Tel-Aviv, Tachana Merkazit
Ramat-Gan

PÉNZT folyósít ékszerekre és minden értékre Lombard Tiferet T. A., Rotschild 31. Telefon: 4976.
Vezető: RAJNA DAVID, ékszerész, a budapesti zálogházak v. becsüse (8-5-ig) Tiferet-ház.

MEGÉRKEZTEK
ÉS ARUBA BOCSÁTOTTAK a legszebb kivitelei
SCHNEIDER-FRÉRES
PÁRISI RÁDIÓKAT
KAPHATÓ MINDEN JOBB SZAKÜZLETBEN
Érdeklődni: TEL-AVIV, POB 2288. - Telefon 5009.

HIRDETMÉNY
Egyéves tanfolyam nyílik apólok számára munkaterápiában való kiképzésre. Részletekért és beiratkozás ügyében az alábbi elme-gyógyintézetekhez kell fordulni:
1. Bét Ján; 2. Akkó; 3. Kfár Saul; 4. Beér-Jákov.
Minden nap a reggeli órákban, péntek kivételével.

ROSENFELD T. A., Dizengoff u. 140
KÉPKERETEZO Művész reprodukcók.
A legjobb Izraeli festők állandó tárlata

"CENTRAL" L O M B A R D,
T. A., Allenby 87., I. 6.
Kölcsönt ad ékszerre és minden értékre.
1/20-1/2-ig, 1/25-6-ig.

TEATRON MUZIKÁLI
BEMUTATÓ
1953 január 27., kedden, TEL-AVIV „Ohel-Sem”
1953 január 29., csütörtök, GIVATAJIM
„Növèrem és én”
Zenés komédia 2 felvonásban (4 kép)
Írták: B E R R és V E R N E J U I L
Jegyek Tel-Avivban: Schlesinger & Springer, Nachlat Benjamin 2.; Münchhausen, Ben Jehuda 48/a; Rökkok, Kikar Dizengoff.

Már csak **3** nap van a Mifal Hápajisz sorshuzásáig
Közel 200.000 fontot fognak szétosztani
a szerencsés nyertesek között

Chug Kadima Klacionista Párt Jerusalajim
MA, FOLYÓ HÓ 27-ÉN ESTE 8 ÓRAKOR TARTJA (Rech. SAMAI 6)
ORION MOZIVAL SZEMBEN

TISZTUIJTÓ KÖZGYÜLÉSÉT
A TAGOK MEGJELENÉSÉRE FELTETLEN SZÁMITUNK
K252